
 

   

Ученици с десет предложения за младежки инициативи
до кмета на Плевен 
вторник, 08 юли 2025

Десет предложения за младежки инициативи връчиха на кмета на Община Плевен д-р Валентин
Христов учениците, участвали в проекта „Младежки медийни кореспонденти за активно гражданство“.
Проектът се реализира по програма „Еразъм +“ - „Младежки медийни кореспонденти за активно
гражданство“, с цел стимулиране на младежката активност и изразяване.

В продължение на 18 месеца тийнейджърите са преминали през редица обучения и лекции с различна
насоченост, проведени са срещи с представители на институции и неправителствени организации, сред
тях са срещи - разговори с кмета на Общината д-р Валентин Христов и с председателя на Общинския
съвет доц. д-р Иван Малкодански. Внесените до местната управа младежки предложения са, както
следва:

Лъчезара Стоянова, 10 клас в ДФСГ „Интелект“ - предлага организиране на месечни форуми
между младежи и представители на общинската администрация с цел младите от различните
училища и университети да могат да изразяват своето мнение по актуални за града теми и да
правят предложения. Такива форуми ще насърчават диалога и ще ни покажат, че гласът ни има
значение, посочва Лъчезара;
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Мария Дамянова, 12 клас в ДФСГ „Интелект“ - предлага Община Плевен да осигури програма за
безплатни или с намалена такса спортни занимания за ученици - като групова тренировка по
аеробика, йога, волейбол, футбол или плуване. Тези дейности могат да се провеждат в общински
спортни бази или училищни салони след часовете. Здравите и активни млади хора са бъдещето
на града, а инвестицията в тях е инвестиция в по-добро общество, посочва Мария;
Никол Маринчева, 11 класа в ДФСГ „Интелект“ - като ученик, който използва ежедневно
градския транспорт, предлага в Плевен да бъде въведена система от ученически карти с
отстъпка за пътуване с обществения транспорт. Това ще улесни пътуването до училище,
извънкласните дейности и др. занимания. Предложението е картите да бъдат дигитални – с QR
код или в мобилно приложение с цел по-лесно използване. Така ще направим Плевен по-
достъпен, модерен и ориентиран към младите хора, посочва Никол;
Димитър Илиев, 12 клас в ДФСГ „Интелект“ - предлага организирането на конкурс за младежки
проекти, чрез които ученици и студенти да предлагат идеи за освежаване на публичното
пространства /рисуване на стени в подлези, спирки, училищни огради или създаване на арт
инсталации в паркове/. Най-добрите предложени могат да бъдат реализирани с подкрепата на
Общината. Ще бъде страхотно да видим свои идеи, осъществени по улиците на Плевен, посочва
Димитър;
Николия Стоянова, 12 клас в ДФСГ „Интелект“ - изразява желанието на много млади хора за
повече развлекателни събития в Плевен и посочва като пример за това фестивала TEEN BOOM
FEST от миналото лято в центъра на града. Такива събития предоставят възможност за
социализация, културно обогатяване и забавления в безопасна среда, посочва Николия;
Пламена Микова, 11 клас в ДФСГ „Интелект“ - предлага представителите на местната власт в
лицето на кмета и председателя на Общинския съвет да поемат инициатива с училищата в
града, чрез която да популяризират общинската структура, начина на работа и процеса по
взимане на решения. Добре е да знаем и да се интересуваме от развитието и управлението на
нашия град, а това ще се случи само когато общинската администрация е близо до нас, посочва
Пламена;
Габриела Бебенова, 11 клас - във връзка с подобряването и модернизацията на градската среда
предлага да се поставят т. нар. „умни пейки“ с USB зареждане. Предложението е такива пейки
да бъдат поставени първоначално в централната градска част на Плевен, парк „Кайлъка“,
Градската градина, пл. „Възраждане“, край университети и училища. Те могат да бъдат
снабдени и със соларни панели, за да бъдат енергийно ефективни и екологични. Вярвам, че това
нововъведение ще направи Плевен по-модерен, удобен и гостоприемен за всички, посочва
Габриела;
Никола Петров, 12 клас в ДФСГ „Интелект“ – предлага създаването на инициатива „Зелена
спортна неделя“, която да се провежда всеки месец в парк „Кайлъка“ или в центъра на града.
Идеята е в този ден движението с автомобили в определени зони да бъде ограничено, за да се
даде приоритет на колоездене, тичане, разходка и спорт на открито, съчетано с други еко
инициативи. Това ще насърчи, както активния начин на живот, така и грижата за природата,
посочва Никола;
Дария Лазарова, 10 класа - предлага инициативи, свързани с чистота в града, провеждане на
младежкия фестивал TEEN BOOM FEST, организиране на повече инициативи за младите и
ежегодна ледена пързалка;
Радинела Любомирова, ДФСГ „Интелект“ – предлага създаването на модерна и
многофункционална зона за младежки активности, която съчетава спорт, изкуство и свободно
изразяване. Пространството ще бъде проектирано така, че да предлага условия за каране на
скейтборд, ролери, велосипеден мотокрос и тротинетки - разделено в зони, подходящи за всяка
активност, с възможност за състезания, демонстрации и обучения. Освен спортен дух, мястото
ще има и културно изражение – с арт стени за графити, музикален кът и зона за отдих. Това ще
бъде не само място за спорт, а и сцена за култура, срещи и идеи – новата младежка визитка на
Плевен, посочва Радинела.

Всичките десет предложения са формени в документ „Чуйте нас - младите“ и са внесени в общинската
администрация.
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